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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

 

ATA DA 52ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO EM
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

Aos vinte dias de maio de dois mil e vinte e dois, às nove horas, por meio de videoconferência no Google
Meet, se iniciou a quinquagésima segunda Reunião Ordinária do Colegiado do curso de Administração
Pública realizada na sala virtual: h�ps://meet.google.com/mka-zuio-csb. Membros presentes: Adriana
Aparecida da Conceição Santos Sá, Ciro Andrade da Silva, Daniel Moraes Santos, Edimilson Eduardo da Silva,
Rhodnaldo Salomão Araújo. A reunião também contou com a par�cipação da docente Grazielle Isabele
Cris�na Silva Sucupira, porém de maneira informal, já que a mesma se encontra de atestado médico. Pontos
de Pauta: 1º) TCC; 2º) Informes; 3º) Aprovação da ata da 51ª reunião; 4º) Entrega de AACC no próximo
semestre. A vice-coordenadora, profa Adriana, iniciou a reunião cumprimentando a todos os presentes.
Solicitou ao colegiado a autorização para que a coordenadora Grazielle par�cipasse da reunião
informalmente, visto que a mesma se encontra de atestado médico. O colegiado aprovou por unanimidade
a par�cipação da docente. 1º) TCC: A professora Adriana informou que vários alunos têm solicitado que as
apresentações de TCC con�nuem ocorrendo de forma online e que, portanto, é necessário que o colegiado
defina sobre essa questão. A professora Adriana abriu espaço para que a docente Grazielle falasse sobre o
assunto. A professora Grazielle informou que essa mesma questão se aplica a disciplina Seminário Temá�co
VII e que o que cabe a disciplina de TCC deve ser aplicado às duas disciplinas. Relembrou ao colegiado que
quando eles fizeram a úl�ma modificação no regulamento do curso, foi estabelecida a possibilidade das
apresentações de TCC acontecerem de forma virtual. Afirmou que ficou preocupada em relação a volta das
a�vidades presencias, pois as disciplinas de TCC e Seminários possuem apenas uma única a�vidade
presencial, sendo esta a apresentação, logo faria sen�do que as mesmas deixassem de acontecer de forma
online após a legislação publicada pela UFVJM. Porém, afirmou que a coordenação do curso ainda não
recebeu da DEAD nenhuma orientação específica em relação ao assunto. Desta forma, tendo em vista a
preocupação dos discentes e que já se passou quase a metade do semestre, seria interessante manter essas
a�vidades de maneira online, seguindo as mesmas regras do período da pandemia, visto que até o
momento não há nada que obrigue o curso a fazer diferente. A professora Adriana abriu espaço para que os
demais membros fizessem considerações sobre o assunto. O professor Edimilson informou que uma
resolução da universidade estabelece  que as apresentações de TCC ainda podem ser realizadas de forma
remota, porém não tem certeza se essa resolução contempla a DEAD, embora acredite que sim. A
professora Grazielle informou que não �nha conhecimento a respeito dessa resolução, mas já que ela
existe, a mesma contempla a DEAD, pois se refere a universidade como um todo. A professora Adriana
informou que a princípio quando conversou com a diretora Mara sobre o assunto, a diretora afirmou que
acreditava que não teria nenhum problema nas apresentações de TCC con�nuarem de forma virtual,
porém, quando ques�onou a diretora sobre a apresentação do TCC se enquadrar em avaliação, a diretora
ficou em dúvida e ficou responsável por consultar um documento e dar a resposta a coordenação do curso.
A professora Grazielle informou que caso seja obrigatório as apresentações de TCC acontecerem de forma
presencial, o colegiado poderia sugerir que as apresentações ocorressem virtualmente nos polos e não no
Campus Mucuri, desta forma, seguiria a mesma lógica das aplicações das avaliações presenciais e ficaria
mais fácil para os discentes. A professora Adriana sugeriu passar para o próximo ponto de pauta
enquanto entraria em contato com a diretora Mara para tentar conseguir um parecer sobre assunto antes
do final da reunião. A professora Grazielle sugeriu que fosse passado para os informes, mudando desta
forma a sequência dos pontos. Todos os membros concordaram. 2º) Informes: A professora Grazielle
informou que com o retorno das a�vidades presenciais houve a necessidade de alterar o calendário
acadêmico da DEAD, especificamente em relação as datas das primeiras avaliações presenciais que �veram
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que ser adiadas, tendo em vista que as mesmas devem ser enviadas com antecedência para que sejam
impressas e enviadas aos polos. Informou que o servidor Ricardo Nogueira saiu da coordenação de tutoria
devido a um corte de bolsas, desta forma, a professora Quênia Luciana Lopes agora assume a tutoria de
todos os cursos da DEAD. Também foi informado que  o curso de Administração Pública recebeu aprovação
no edital 09/2022 da CAPES, recebendo a pontuação máxima de 55 pontos, com a aprovação de 150
vagas para o semestre 2023/1. Informou que foram realizadas as eleições para vice-coordenador e para
membro colegiado, sendo eleita nos dois editais a professora Adriana Sá. Informou ainda que o PPC do
curso foi aprovado pela PROEXC e pela CONGRAD, faltando apenas a aprovação da CONSEPE e
que provavelmente até o próximo mês o projeto estará aprovado em todas as instâncias da universidade.
1º) TCC – Con�nuação: A professora Adriana informou que conseguiu resposta da Diretora Mara e solicitou
que fosse apresentado na tela a Resolução Nº 07, de 28 de março de 2022. Explanou que o curso tem
respaldo para manter as apresentações de TCC de forma virtual. Foi colocado em votação que
as apresentações de TCC con�nuem acontecendo de forma virtual durante o semestre 2022/1. Foi
aprovado por unanimidade. 3º) Aprovação da ata da 51ª reunião: Foi colocado em votação a aprovação da
ata da 51ª reunião ordinária do colegiado. A ata foi aprovada por unanimidade. A professora Grazielle
informou que a tutora Francisca que havia sido alocada fora da área de aprovação dentro do edital, pois não
haviam mais tutores classificados para a área Elementos Metodológicos afins (EAD006), teve que ser
re�rada devido ao corte de bolsas, ou seja, não está atuando como tutora no semestre 2022/1. 4º) Entrega
de AACC no próximo semestre: A professora Grazielle relembrou que antes da pandemia as a�vidades
de AACC’s eram entregues pelos alunos aos polos e os coordenadores dos polos encaminhavam para
a coordenação após conferência dos documentos originais. Durante a pandemia os alunos passaram
a entregar a documentação de AACC’s via e-mail diretamente à coordenação, ou seja, sem a assinatura
do coordenador do polo. Porém, com o retorno das a�vidades presenciais é necessário definir como
devem ser os trâmites de entrega de AACC’s no próximo semestre. A professora Grazielle informou que
acredita ser melhor voltar aos mesmos trâmites de antes da pandemia, pois os coordenadores de polo têm
a possibilidade de conferir os documentos originais e suas cópias, além disso quando a documentação
é enviada via e-mail é necessário que a coordenação faça a impressão, o que se torna um gasto a
mais. Além disso, não há problemas para os discentes, pois essas entregas acontecem nas datas de
avaliações, nas quais eles já são obrigados a comparecer ao polo. Foi colocado em votação que o processo
de entrega de AACC’s volte a ser como era antes da pandemia. Foi aprovado por unanimidade. Sem mais a
tratar, lavrou-se a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros do colegiado.
Adline Gonçalves Lima. Secretária do Curso de Administração Pública.
X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.

Documento assinado eletronicamente por Grazielle Isabele Cris�na Silva Sucupira, Coordenador(a),
em 29/03/2023, às 15:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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